

# 若再輸亞洲盃出線渺茫

# 國足主場 誓克敵



國足快翼 于漢超

國足主帥 甘馬曹

22日晚7時30分，中國男子足球隊(國足)將在長沙賀龍體育中心迎來亞洲盃外圍賽次輪對陣伊拉克的關鍵之戰；對於已經在首輪客場不敵沙特的國足來說，今仗再輸出線2015年澳洲亞洲盃決賽圈形勢渺茫，這一戰非勝不可。



伊拉克大將 尤尼斯

近期圍繞國足的各種新聞不斷。從世界排名降至新低，到主帥甘馬曹的高薪水和差勁戰績，再到所謂「內訌」事件的爆出和否認，國足似乎總能成為輿論焦點。然而，熱度不等同於實力，更不代表勝利。主場面對曾在巴西世界盃亞洲區20強賽兩次輸球的伊拉克，國足難言優勢。

### 歷史戰績 處於劣勢

從歷史戰績上看，國足在對伊拉克的正式比賽中18戰6勝3和9負，處於劣勢。從主帥執教情況來看，甘馬曹正經受着球迷和足協高層的質疑。甘馬曹團隊年薪超過400萬歐元，執教1年半僅貢獻20個入球令「唱衰聲」四起。而伊拉克主帥福拉多曾經執教中國隊，對國足整體狀況非常熟悉。但甘馬曹並不認為國足實力遜於對手。甘馬曹賽前說：「我們的實力並非本小組最差，而是與其他球隊處在同一水準線上。我希望中國球迷能繼續大力支持國足，為國足加油鼓勁。」

然而，擺在甘馬曹和他的球隊前面的問題還有許多，最大的莫過於必須取勝的壓力。因為伊拉克和同組的沙特都已手握一場勝利，如果國足再輸，那麼出線形勢將十分渺茫。

## 碧咸訪國安來去匆匆

新華社北京21日電 作為中國青少年足球發展及中超聯賽推廣大使，英格蘭球星碧咸21日上午參觀訪問了北京國安俱樂部之旅只能用去匆匆形容。碧咸本應在上午9點30分抵達位於工人體育場的國安俱樂部，很多球迷一早就趕到俱樂部門前等待碧咸的出現。也許是因為受到了早高峰的影響，直到10點鐘左右才來到的碧咸一行才來到工體。碧咸到場並沒有在球迷面前多作停留，令球迷感失望。在與國安俱樂部方面進行了大約20分鐘的交流會晤後，碧咸在國安俱樂部官員以及外援簡路迪的

陪同下來到了工人體育場內場。此時一批國安俱樂部梯隊的小球員正在小場內進行訓練。碧咸來到場邊後先是和小球員一一握手，然後與球員和工作人員分別合影留念。隨後碧咸接受了簡路迪贈送的國安球衣，並且興致勃勃地觀看了小球員的訓練。大約10分鐘之後訓練結束，西裝革履腳踏皮鞋的碧咸還應邀上場秀了一把腳法。在小場的中圈附近，碧咸連續兩腳射門，第一腳被門將擋出，第二腳入球，贏得場邊一陣喝彩。隨着碧咸的破門，此次造訪國安俱樂部的行程也宣告結束，全程還不到一個小時。



碧咸於國安小將前展球技。路透社

## 跳水夢之隊 10月首度訪台

新華社北京21日電 「倫敦奧運會部分大陸金牌選手將於10月赴台灣示範交流，與台灣體育界切磋技藝、分享經驗」，中國奧委會副秘書長宋克勤(小圖)近日接受中新社記者專訪時表示。這將是大陸奧運會金牌選手第5次赴台交流。訪問團主要由在去年倫敦奧運會上精彩表現的大陸跳水隊和花樣游泳隊組成，將是跳水夢之隊首度訪台。「這兩個項目觀賞性強，預定在台北、高雄各有一場表演。」宋克勤介紹說，屆時，吳敏霞、秦凱、何姿、陳若琳、汪皓等體壇名將將為台灣民眾呈上一場健與美的盛宴。談到兩岸體育交流，宋克勤用「起步早，發展好」來形容。「多

年來，儘管兩岸關係歷經坎坷，但在兩岸體育界的共同努力下，兩岸體育交流總體保持了穩步發展」，宋克勤說。早在1997年，兩岸奧委會便創辦了兩岸體育交流座談會，推動兩岸體育交流邁上了機制化的軌道。座談會每年輪流在海峽兩岸舉辦，至今已辦了16屆，成為了兩岸體育界的年度盛事，在此基礎上逐步形成了兩岸奧委會之間、兩岸單項運動協會之間、兩岸基層體育組織之間的三級對口交流機制。「我們將以務實的態度，繼續鞏固深化、全面推進兩岸體育交流與合作」，宋克勤表示。據悉，台灣乒乓球、羽毛球、舉重、游泳、射擊、體操等項目的教練員年內將前來大陸共同訓練，觀摩學習大陸在訓練、科研等方面的經驗和做法。



跳水夢之隊名將 吳敏霞。新華社

## 職業拳壇首秀 鄒市明準備好

兩屆奧運會拳擊冠軍鄒市明職業賽首戰將在4月6日進行，香港時間21日，他在接受採訪時表示自己還有很多東西需要學習，而拳擊名堂人物羅奇給予了中國拳王最大的幫助。以前在業餘拳壇，鄒市明以出拳迅猛、身體躲閃巧妙著稱，但這種特質可能會在職業拳壇失靈。羅奇相信鄒市明還有改進的空間，「或許在不久的將來，他也會成為輕量級拳王。他有很大的潛力，但他還是會犯很多業餘拳手的錯誤。他有很多壞習慣，我們正慢慢去擺脫。他正在成為一個非常棒的戰士。」鄒市明表示，自己還有很多需要適應的，但他對自己充滿信心：「我還是代表



鄒市明信心滿滿。路透社

着祖國，代表着中國的拳擊運動員，我感覺非常好，我認為自己已經為首秀作好了準備！剛開始時，我要學習在職業拳台上該怎麼做，現在我已經充分適應了規則，我準備好了！」不過，31歲的鄒市明對他的身體有些擔憂：「做業餘拳手的時候，只需要打三回合比賽。在職業拳壇，你需要打12個回合。」

### 無緣5連勝

21日，2013年女子冰壘世錦賽在拉脫維亞里加繼續進行，中國隊迎戰循環賽倒數第2個對手加拿大隊，最終以4：7遺憾落敗，無緣5連勝。目前中國隊的戰績為4勝6負。新華社



## 林丹亞錦賽復出

新華社北京21日電 2013年亞洲羽毛球錦標賽報名19日截止，中國名將林丹出現在報名表中，這將是「超級丹」在倫敦奧運會之後首次出現在國際賽場上。自從在倫敦奧運會上成為羽毛球男單衛冕第一人之後，林丹宣佈休半年，缺席了全部國際賽事，只參加了國內聯賽和全國錦標賽。直到今年3月1日，他才正式歸隊訓練，之後他也缺席了包括全英公開賽在內的多站比賽。由於半年多沒有參賽，林丹的世界排名已從倫敦奧運時期的第1，一路下滑到如今的第42。



林丹世界排名大跌。新華社

### 世界羽聯不「開綠燈」

另外，世界羽聯秘書長倫丁21日在此間表示，儘管林丹因為世界排名下滑而很有可能無緣獲得今年世錦賽的參賽資格，世

界羽聯也不會為他「開綠燈」。此外，談及飽受詬病的「強制參賽」政策，倫丁表示世界羽聯正在考慮對此進行修改和完善。

## CBA 總決賽首戰 廣東作客山東

新華社北京21日電 歷史總是以驚人相似的方式填補着我們記憶。第12次，廣東再次站在CBA總決賽舞臺，立在對面的，是一個比去年北京成色更黑，更加強大的山東。「霸主對新貴」的續集也將以更加撲朔迷離、險象環生的劇情呈現。22日19時35分，廣東先作客山東進行總決賽第一戰。也許有人吹開塵土翻出歷史上兩隊的44次交鋒史，廣東36勝8負完勝山東，但今天的山東早已今非昔比，本賽季兩戰總共才輸給廣東3分，是現今雙方實力

伯仲之間最有說服力的證明。山東引以為傲、大殺四方的三外援組合在廣東面前優勢蕩然無存，因為易建聯無論從對抗、進攻、防守效率等各個方面，都是廣東隊的「第三外援」，甚至是頭號得分手。本賽季易建聯均貢獻25.1分和10.4個籃板高居全隊之首，比出場數幾乎相同的內線野獸迪奧古還要出色。因此山東內線雙煞弗羅曼和阿巴斯遠不會像準決賽打北京時那般游刃有餘，阻擊他們的是同樣強大的內線組合易建聯和迪奧古，成為今仗勝負關鍵。



易建聯為廣東隊重心。新華社